Вариант 1
1. Как будет действовать наэлектризованная эбонитовая палочка, заряженная отрицательно, на электрон и протон?
     А. Электрон притянет, протон оттолкнет.	
Б. Электрон оттолкнет, протон притянет.
В. Оба оттолкнет.				           
Г. Оба притянет.
2. В ядре атома лития содержится 7 частиц. Вокруг ядра движутся 3 электрона. Сколько в ядре протонов и нейтронов?
А. 3 протона и 3 нейтрона;          Б. 7 протонов и 3 нейтрона;
В. 3 протона и 4 нейтрона;          Г. 3 протона и 7 нейтронов.
3. При электризации тела заряжаются всегда разноименно потому, что …
А. Только электроны одного тела могут переходить к другому телу.
Б. В первом теле электронов становится больше, чем протонов.
В. Из атомов и молекул образуются ионы.
В первом теле протонов становится больше, чем электронов.
  4. Одному из двух одинаковых шариков сообщили заряд  - 2q, другому +8q.    Затем шарики соединили проводником. Какими станут заряды шариков после соединения?
А. Одинаковыми и равными +3q
Б.  Одинаковыми и равными +5q
В.  Одинаковыми и равными +6q
Г.  Одинаковыми и равными +10q
5.Имеется два электроскопа, один заряжен. Каким стержнем нужно соединить электроскопы, чтобы зарядился и второй электроскоп?
А. Стеклянным
Б. Медным
В. Пластмассовым
Г. Эбонитовым
6. Какой из приведенных гипотез можно объяснить взаимодействие заряженных тел?
    А. Электрически заряженные тела взаимодействуют через пустоту и мгновенно.
    Б. Электрически заряженные тела взаимодействуют через посредника – электрическое поле, которое порождают заряженные тела не мгновенно.
7. Напряженность электрического поля заряженного тела  определяется по формуле:
     А. Е = q/F.       Б. Е = F/q.     В. Е = А/q
8. Электрический ток в твердых металлах представляет собой …
А. Встречное движение ионов и электронов.
Б. Встречное движение протонов и электронов.
В. Направленное движение электронов.
Г. Движение протонов.
9. Для того чтобы существовал электрический ток в проводнике необходимо               А. Разделить в нем электрические заряды.
     Б. Создать в нем электрическое поле.
     В. Наличие в нем электрически заряженных частиц.
10. Какие превращения энергии происходят в гальванических элементах?
   А. Механическая энергия  превращается в электрическую.
   Б. Внутренняя энергия превращается в электрическую.
   В.Электрическая энергия превращается в химическую
11. Изобразите картину линий напряженности однородного электрического поля. Что значит – поле однородное? Ответ обоснуйте.
12. Начертите схему электрической цепи, состоящей из источника тока, ключа и лампочки. Укажите полюса источника тока, направление движения заряженных частиц.
13. Будут ли электрические заряды взаимодействовать на Луне, где нет атмосферы? Ответ обоснуйте.
14. Почему стрелка компаса дает неправильные показания, если вблизи находится провод с током? Ответ обоснуйте.



                                       Вариант 2
1. Если тела взаимно отталкиваются, то это значит, что они заряжены …
А. Отрицательно.
Б. Разноименно.
В.Одноименно.
Г. Положительно.
2. В ядре атома углерода содержится 12 частиц. Вокруг ядра движутся 6 электронов. Сколько в ядре протонов и нейтронов?
А. 6 протонов и 12 нейтронов;          Б. 12 протонов и 12 нейтронов;
В. 12 протонов и 6 нейтронов;          Г.6 протонов и 6 нейтронов.
3. Шелк, потертый о стекло, заряжается отрицательно, так как …
1. в первом теле электронов становится меньше, чем протонов.
2. из атомов и молекул образуются ионы.
3. в первом теле протонов становится больше, чем электронов.
4. в первом теле электронов становится больше, чем протонов.
4.Металлическая пластина, имевшая положительный заряд, при освещении потеряла  четыре электрона. При этом заряд пластины стал равен + 6е (е – модуль заряда электрона). Каким был первоначальный заряд пластины?
1.+2е                    2. +4е                        3. +6е                             4.+10е
5. Два электроскопа, один из которых заряжен, соединили стержнем. В результате оказалось, что второй электроскоп не зарядился. Из какого материала изготовлен стержень?
1. из железа      2. из стали       3.из стекла      4.из меди
6. Электрическое поле может существовать….
  1. В твердом теле   2. В вакууме  3.  В жидкостях   4. В газах
7.  Какая из приведенных ниже единиц является единицей напряженности электрического поля?
    А. 1Кл/Н.   Б. 1 Дж/Кл.  В. 1Н/Кл.
8. Как движутся свободные электроны в металлическом проводнике, присоединенном к полюсам источника тока?
  1. беспорядочно с одинаковыми скоростями;
2. . беспорядочно с различными скоростями;
3.упорядоченно с одинаковыми скоростями.
9. Какой процесс происходит внутри источника тока при его работе?
   1. Источник тока вырабатывает электрический ток.
2. Источник тока создает электрические заряды, которые движутся по проводникам.
3. В источнике тока совершается работа по разделению положительно и отрицательно заряженных частиц.
10. Какое действие электрического тока используется в электрическом чайнике?
А. Тепловое        Б. Химическое      В.Магнитное
11.  Изобразите картину линий напряженности неоднородного электрического поля. Что значит – поле неоднородное?

12.Начертите схему электрической цепи, состоящей из источника тока, ключа и звонка. Укажите полюса источника тока, направление тока.
13. Два одноименно заряженных шарика подвешены на шелковых нитях и помещены под колокол воздушного насоса. Будут ли они отталкиваться, если из под колокола выкачать воздух? Ответ обоснуйте.
 14. Верно ли утверждение: « При трении тел друг о друга создаются заряды»? Ответ обоснуйте.

